

Творческой теме

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 35 (966)

Суббота, 22 марта 1952 г.

Цена 10 коп.

Каждый рабочий должен выполнять нормы выработки

Никогда еще наша страна не знала такого подъема творческой мысли, такого пафоса и энергии масс, как в нынешние дни, приближающие нас к коммунизму. «Великая энергия», — учит товарищ Сталин, — рождается лишь для великой цели».

Всей стране стало известно о новых патриотических начинаниях новаторов промышленности — об инициативе стахановцев и инженерно-технических работников Первого государственного подшипникового завода имени Л. М. Кагановича о развертывании социалистического соревнования за экономию электроэнергии на каждой производственной операции, о почине новаторов Краматорского завода тяжело станкостроения о сокращении производственного цикла, и о многих других.

Начинания новаторов производства открывают новые, дополнительные резервы в нашей промышленности, помогают полнее использовать богатейшую технику, которой оснащены предприятия.

Правильно делают партийные организации и хозяйственные руководители цехов, которые повседневно направляют свои коллективы на тесное сочетание всех форм социалистического соревнования, на комплексное внедрение новаторских методов труда.

Именно это помогло рабочим и инженерно-техническим работникам чугунолитейного цеха успешно перейти на коллективный стахановский труд. Чугунолитейщики по итогам работы за четвертый квартал 1951 года заняли третье место среди соревнующихся литейных цехов Министерства автомобильной и тракторной промышленности. Но коллективу чугунолитейного цеха было справедливо указано на то, что в цехе еще есть рабочие, не выполняющие нормы выработки. Следует учесть этот недостаток и повседневно бороться за выполнение заданий каждым рабочим.

Большая работа по переходу на коллективный стахановский труд проведена в термическом цехе (начальник тов. Багин, секретарь парторганизации тов. Тарапак, председатель цехкома профсоюза тов. Филалов). В этом цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

В феврале резко улучшился производственный показатель коллектив метизного

цеха (начальник тов. Горяинов, секретарь парторганизации тов. Журавлев, председатель цехкома профсоюза тов. Батищев). Цех в январе имел 13 рабочих, которые не выполняли норм выработки. В результате широко развернутой агитационно-массовой работы в феврале, рабочих, невыполняющих норм, осталось три человека.

Между тем, следует сказать, что количество невыполняющих норм выработки продолжает оставаться высоким. Таких рабочих на заводе насчитывается 393 человека. Хуже других обстоит дело с выполнением норм выработки в сталелитейном цехе (начальник тов. Кулешов, секретарь парторганизации тов. Костромин, председатель цехкома профсоюза тов. Вербицкий). Здесь не выполняет норм 71 рабочий-сталелитейщик. Много невыполняющих норм в автоматном и моторном цехах. В январе прессовый цех завоевал звание стахановского. Однако в феврале прессовщики резко снизили темпы производства. 19 рабочих цеха в феврале не выполнили норм. Такое положение явилось результатом ослабления воспитательной работы с коллективом цеха со стороны партийной и профсоюзной организаций (секретарь парторганизации тов. Волобуев, председатель цехкома профсоюза тов. Колесов).

Коллектив нашего завода в числе первых в нашем городе проявил инициативу в переходе на коллективный стахановский труд. Однако на заводе пустили на самотек решение этой важнейшей задачи. Результатом этого явилось то, что ряд цехов значительно снизил свой достигнутый уровень.

Успех в значительной мере зависит от того, насколько широко будет использован опыт работы цехов, уже перешедших на коллективный стахановский труд.

Большую роль в развертывании социалистического соревнования за коллективный стахановский труд призваны сыграть отделы заводууправления. Нужно повышать их ответственность за создание всех необходимых условий для высокопроизводительной и высококачественной работы цехов.

Добьемся скорейшего освоения выпуска дизельного трактора ДТ-54 и перехода завода на коллективный стахановский труд! На заводе не должно быть ни одного рабочего, невыполняющего норм выработки.

Дадим стране дизельный трактор ДТ-54!

Почетное задание выполнено!

Комплексная бригада работников отдела главного металлурга, модельного, ремонтно-литейного и чугунолитейного цехов во главе с конструктором отдела главного металлурга тов. Радченко приняла на себя почетное обязательство — к 18—20 марта закончить изготовление всей модельной оснастки блока дизельного мотора (деталь 54-02-401) на базе использования части модельной оснастки блока керосинового трактора (деталь А-02-1-02).

Работая в тесном содружестве с коллективом модельного цеха, комплексная бригада 18 февраля с честью выполнила обязательства по изготовлению чертежей модельной оснастки блока. Развернув социалистическое соревнование, коллектив цеха принял обязательство — к 20 марта закончить изготовление всей модельной оснастки и сдать ее в чугунолитейный цех. Принятое обязательство с честью выполнено. Модельщики сдали в чугунолитейный цех полностью все стержневые ящики и модель блока.

Стахановским трудом в эти дни отличились слесари гг. Шкуть, Фоминых, фрезеровщики гг. Щербун, Жихарев, разметчик тов. Зырянов, строгальщик тов. Вутрименко и другие.

Коллектив модельного цеха приложит все силы, чтобы успешно закончить работы по изготовлению моделей и опок для дизельного трактора ДТ-54.

И. БОБРОВ,
начальник модельного цеха,
Н. КАЗАЕВ,
секретарь парторганизации,
С. АРГУНОВ,
председатель цехкома профсоюза.

В ответ на злодеяния американских агрессоров

В ответ на злодеяния американских агрессоров в Корею и Северо-Восточном Китае, применивших с целью массового уничтожения людей бактериологическое оружие, коллектив тракторомеханического цеха своим стахановским трудом крепит дело мира во всем мире.

Высокие показатели в работе достигли 18 марта смены мастеров гг. Балакшина и Закабуна, а также коллектив токарной группы 6 участка, где старшим мастером тов. Мурашев.

Так, коллектив смены 5

участка мастера тов. Балакшина в этот день выполнил сменное задание на 172 процента, а смена мастера тов. Закабуна — на 134,6 процента. Значительно перевыполнила свое задание коллектив токарной группы 6 участка, давший 127,8 процента задания.

В индивидуальном соревновании лучших показателем добились рабочие гг. Петров, Елкин и Бережнов, выполняющие свои нормы на 300 и более процентов.

Ж. ЩУКИН.

Отчеты и выборы в цеховых комсомольских организациях

Больше помощи цеховым комсомольским организациям

19 марта в прессовом цехе состоялась отчетно-выборное комсомольское собрание. С докладом о работе комсомольской организации за период с февраля 1951 года по март 1952 года выступил секретарь цехового комсомольского бюро тов. Куликов.

Докладчик отметил, что в своей повседневной работе комсомольское бюро руководствовало решениями вышестоящих комсомольских органов и последнего отчетно-выборного комсомольского собрания. Прессовщики комсомольцы идут впереди соревнующейся молодежи цеха, систематически выполняют и перевыполняют производственные задания. Лучшими производственниками цеха по праву считаются комсомольцы гг. Гречневская, Кулакина, Сериков, Жигульская, Буряева, Иванов, Буржинский, Меркулова и другие. Применяя в своей работе передовые методы труда новаторов производства, они систематически выполняют сменные задания на 150—180 процентов.

По-стахановски работая на производстве, большинство комсомольцев систематически повышает свой политический и общеобразовательный уровень. В начале учебного года в сети партийного и комсомольского политпросвещения в цехе был создан кружок по изучению биографии товарища Сталина, в который было зачислено 23 комсомольца. Кроме того, 9 комсомольцев повышают свой идейно-политический уровень в кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Много комсомольцев и несоюзной молодежи повышает свой общеобразовательный уровень. В начале 1951—52 учебного года в школу рабочей молодежи поступи-

ло 15 членов ВЛКСМ и 17 молодых рабочих.

За отчетный период значительно улучшилась культурно-массовая работа. В настоящее время в цехе имеется кружок художественной самодеятельности, работает передвижная библиотека, проводятся коллективные чтения новин художественной литературы, организуются культпоходы в кино и театр.

Все это стало возможным благодаря тому, что комсомольской организации повседневно оказывалась помощь со стороны цеховой партийной организации и ее секретаря тов. Волобуева. На своих заседаниях партбюро неоднократно заслушивало отчеты о работе комсомольского бюро, направляя ее на решение первоочередных задач, стоящих перед коллективом цеха.

Однако, как отметили в своих выступлениях гг. Львов, Калинин, Долгушина, Герасимова, Петрина, Тиньгаев, Иванов, Мороз, Любимова, Давыдов и другие, в работе комсомольской организации имеются существенные недостатки. В результате неудовлетворительной работы руководителей производственного сектора тов. Ковалева многие комсомольцы не выполняют норм выработки. Среди них гг. Левшунова, Желтух, Куликова и другие. В цехе не практикуется вручение красных вымпелов лучшим комсомольцам, выполняющим нормы выработки.

Большие недостатки имеются в работе кружка по изучению биографии товарища И. В. Сталина. Большинство слушателей кружка имеет низкую успеваемость и плохую посещаемость. Особенно плохо посещают занятия кружка гг. Киселева, Ефимова, Тиньгаев, Сериков. В кружке по изучению



Минск. Токарь тракторного завода комсомолец Павел Ореховский выступил с предложением повести борьбу за продолжение срока службы и экономии инструмента на каждой производственной операции. За короткий срок он вдвое снизил расход резов, значительно улучшил качество обработки колесчатых валов и на 20—25 процентов повысил производительность труда.

На снимке: токарь Павел Ореховский.

Фото М. Минковича.

Пресклише ТАСС

Для великих строек

В адрес Укрводстроя прибыл железнодорожный состав со сборными конструкциями шагающего экскаватора.

Коллектив Ново-Краматорского машиностроительного завода имени И. В. Сталина десрочно выполнил заказ Укрводстроя на первый шагающий экскаватор. Сейчас он готовит для строительства Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов мощную землеройную машину марки ЭШ-14.

Собрание избрало делегатов на общезаводское собрание.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Великие стройки коммунизма

По инициативе Иосифа Виссарионовича Сталина в нашей стране начал и осуществляется великий поход на природу в целях ее преобразования, использования ее могучих сил для коммунистического строительства. Сооружаются Куйбышевская, Сталинградская и Каховская гидроэлектростанции, строится Волго - Донской судоходный канал, Главный Туркменский, Южно - Украинский и Северо - Крымский каналы. Советский народ назвал эти сооружения великими сталинскими стройками коммунизма.

Грандиозные гидротехнические сооружения преобразят лицо и экономику огромных жизненно важных районов нашей страны, поднимут на новую ступень производительные силы социалистического общества, явятся крупнейшим вкладом в дело создания материально - технической базы коммунизма.

Только новые электростанции на Волге, Дону, Днепре и на Главном Туркменском канале будут давать ежегодно двадцать два с половиной миллиарда киловатт-часов дешевой электроэнергии, то есть в одиннадцать с лишним раз больше того количества энергии, которое в 1913 году вырабатывали все электростанции царской России.

Колоссальное количество электроэнергии, которое дадут новые гидроэлектростанции, обеспечит дальнейшее мощное развитие индустрии в промышленном центре, центрально - черноземных областях, Поволжье, Прикаспийской низменности, Западной Туркмении и на Украине, позволит поднять нашу промышленность на более высокий технический уровень. Большое развитие получают энергоемкое производство, электрометаллургия. Разовьется применение наиболее высокопроизводительных способов обработки металлов: электросварка, электрозакалка, высокочастотный нагрев, электросушка и т. п. Новые крупные успехи будут достигнуты в комплексной механизации производства. В огромных масштабах возрастает автоматизация производства, которая в условиях социалистического общества облегчает труд рабочего, поднимает его квалификацию, повышает культуру труда.

Осуществление великих строек коммунизма предусматривает орошение и обводнение пустынных, полупустынных и степных земель нашего Юго - Востока, страдающих от засухи. Расширение орошаемых и обводняемых площадей даст возможность дополнительно производить в год 3 миллиона тонн хлопка-сырца, что составляет более одной трети среднегодового производства хлопка в США, полтора миллиона тонн пшеницы, 30 миллионов тонн кукурузы. Уже будут реально ощущать

Профессор В. ДВОРЯНИН,
ученый секретарь Комитета
содействия строительству
гидроэлектростанций, каналов
и оросительных систем
Академии наук СССР.

плоды строителей Волго-Дона и Цимлянского гидроузла. Вступит в строй великий Волго - Донской путь. Воды Дона будут направлены на засушливые поля.

На строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции завершен первый этап подготовительных работ — создана жилищная и производственно - техническая база, а также развернуты работы на основных сооружениях гидроузла. За прошлый год строители сдали в эксплуатацию около 70 тысяч квадратных метров жилой площади в благоустроенных рабочих поселках, проложили свыше 150 километров железных дорог для подвоза строительных материалов и других грузов, протянули более 200 километров высоковольтных линий передач, произвели 7 миллионов кубометров земляных работ, уложили свыше 300 тысяч кубометров грунта в перемычку шлюзов для ограждения мест работ от весеннего половодья, забили около 2.000 тонн металлического шпунта, начали строить бетонные и арматурные заводы, готовят карьерное хозяйство. Ускоренными темпами готовятся кадры. На стройке начали работать земснаряды - гиганты «1000-80» — производительностью 1.000 кубометров грунта в час и мощностью 5.200 киловатт. Они могут подать грунт на расстояние до четырех километров. Каждый земснаряд строил более 30 предприятий страны.

Для строительства Сталинградской и Каховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно - Украинского и Северо - Крымского каналов минувший год был также годом подготовки мощных тылов для начала основных работ. При этом строители воздвигли первые кварталы новых городов, строили необходимые подсобные предприятия, прокладывали железнодорожные и автожелезные пути, высоковольтные линии электропередач и т. д. Строители «Сталинградгидростроя» перевыполнили план подготовительных работ в два раза, строители Южно - Украинского и Северо - Крымского каналов перевыполнили годового план больше чем в 1,5 раза. На стройки во все возрастающем количестве поступают материалы, механизмы и машины.

На всех великих стройках коммунизма кипит огромная созидательная работа. Воодушевляемые партией Ленина - Сталина, строители завоевывают одну вершину за другой, изо дня в день набирают темпы, чтобы выполнить с честью предначертания великого водного коммунизма товарищ Сталина.

Сейчас строители Волго-Дона завершают бетонирование всех шлюзов. Строится здания управления над каждым гидротехническим сооружением. Закончено бетонирование насосных станций. На всех сооружениях ведутся монтажные работы. 15 января началось наполнение Цимлянского водохранилища, плотины которого должна задержать донские воды и поднять уровень реки на 26 метров. 1 февраля началась перекачка воды из Дона в Карповское водохранилище. К 1 мая будет пущена промышленная эксплуатация первая турбина Цимлянской ГЭС.

Первенец великих строек коммунизма — Волго-Донской канал находится в предпусковом периоде. Весной 1952 года народы Советского Союза уже будут реально ощущать

плоды строителей Волго-Дона и Цимлянского гидроузла. Вступит в строй великий Волго - Донской путь. Воды Дона будут направлены на засушливые поля.

На строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции завершен первый этап подготовительных работ — создана жилищная и производственно - техническая база, а также развернуты работы на основных сооружениях гидроузла. За прошлый год строители сдали в эксплуатацию около 70 тысяч квадратных метров жилой площади в благоустроенных рабочих поселках, проложили свыше 150 километров железных дорог для подвоза строительных материалов и других грузов, протянули более 200 километров высоковольтных линий передач, произвели 7 миллионов кубометров земляных работ, уложили свыше 300 тысяч кубометров грунта в перемычку шлюзов для ограждения мест работ от весеннего половодья, забили около 2.000 тонн металлического шпунта, начали строить бетонные и арматурные заводы, готовят карьерное хозяйство. Ускоренными темпами готовятся кадры. На стройке начали работать земснаряды - гиганты «1000-80» — производительностью 1.000 кубометров грунта в час и мощностью 5.200 киловатт. Они могут подать грунт на расстояние до четырех километров. Каждый земснаряд строил более 30 предприятий страны.

Для строительства Сталинградской и Каховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно - Украинского и Северо - Крымского каналов минувший год был также годом подготовки мощных тылов для начала основных работ. При этом строители воздвигли первые кварталы новых городов, строили необходимые подсобные предприятия, прокладывали железнодорожные и автожелезные пути, высоковольтные линии электропередач и т. д. Строители «Сталинградгидростроя» перевыполнили план подготовительных работ в два раза, строители Южно - Украинского и Северо - Крымского каналов перевыполнили годового план больше чем в 1,5 раза. На стройки во все возрастающем количестве поступают материалы, механизмы и машины.

На всех великих стройках коммунизма кипит огромная созидательная работа. Воодушевляемые партией Ленина - Сталина, строители завоевывают одну вершину за другой, изо дня в день набирают темпы, чтобы выполнить с честью предначертания великого водного коммунизма товарищ Сталина.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Итоги за четвертый квартал 1951 года

ЦК ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ АВТОМОБИЛЬНОГО И ТРАКТОРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И МИНИСТЕРСТВО АВТОМОБИЛЬНОГО И ТРАКТОРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР РАССМОТРЕЛИ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ БРИГАД КУЗНЕЦОВ ЗА 4 КВАРТАЛ 1951 ГОДА, ОПРЕДЕЛИЛИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИСУДИЛИ ПЕРВЫЕ И ВТОРЫЕ МЕСТА.

Первые места: бригаде кузнецов Московского автомобильного завода имени Сталина. Бригадир тов. **Щукин Владимир Васильевич**. Бригаде кузнецов Горьковского автомобильного завода им. Молотова. Бригадир тов. **Долгачев Василий Афанасьевич**. Бригаде кузнецов Челябинского кузнечно-прессового завода имени Сталина. Бригадир тов. **Шаропин Алексей Федорович**. Бригаде кузнецов Первого господишпинникового завода им. Кагановича. Бригадир тов. **Сухарев Александр Михайлович**. Бригаде кузнецов Горьковского автомобильного завода им. Молотова. Бригадир тов. **Катаев Федор Максимович**.

Вторые места: бригаде кузнецов Московского автозавода имени Сталина. Бригадир тов. **Сергеев Михаил Петрович**. Бригаде кузнецов Горьковского автозавода им. Молотова. Бригадир тов. **Верочкин Федор Алексеевич**. Бригаде кузнецов Львовского завода автопогрузчиков. Бригадир тов. **Борисенко М. А.** Бригаде кузнецов Сталинградского тракторного завода им. Дзержинского. Бригадир тов. **Бородин Илья Федорович**. Бригаде кузнецов Харьковского тракторного завода им. Орджоникидзе. Бригадир тов. **Прохоренко Василий Андреевич**. Бригаде кузнецов Алтайского тракторного завода имени Калинина. Бригадир тов. **Туголуков Александр Николаевич**. Бригаде кузнецов Липецкого тракторного завода. Бригадир тов. **Кукин Михаил Тихонович**. Бригаде кузнецов Киевского мотоциклетного завода. Бригадир тов. **Калита Николай Кузьмич**. Бригаде кузнецов Куйбышевского завода «Авто-тракторострой». Бригадир тов. **Манухин Григорий Терентьевич**.

Отметить хорошою работу: бригад кузнецов Горьковского автозавода им. Молотова. Бригадир

тов. **Васильевич Николай Николаевич**, **Уланов Алексей Егорович**, **Серов Петр Владимирович**, **Мальшев Алексей Александрович**, **Ильин Иван Игнатьевич**, **Гайнетдинов Шагай**, **Устинов Александр Макарович**. Бригад кузнецов Челябинского кузнечно-прессового завода имени Сталина. Бригадир тов. **Семериков Гаврил Владимирович**, **Балкин Федор Васильевич**. Бригады кузнецов Сталинградского тракторного завода им. Дзержинского. Бригадир тов. **Наумкин Василий Иванович**. Бригады кузнецов Алтайского тракторного завода имени Калинина. Бригадир тов. **Козюлин Михаил Петрович**. Бригады кузнецов Минского тракторного завода. Бригадир тов. **Успенский Евгений Алексеевич**. Бригад кузнецов Первого господишпинникового завода. Бригадир тов. **Беляев Тимофей Федорович**, **Давыдов Владимир Петрович**, **Елманов Иван Афиногенович**. Бригады кузнецов Киевского мотоциклетного завода. Бригадир тов. **Павлов Владимир Павлович**.

Присвоить всем бригадам-победителям, заявившим первые и вторые места за IV квартал 1951 года, звание «Лучшая бригада кузнецов Министерства автомобильной и тракторной промышленности».

Наградить Почетными грамотами Министерства и ЦК профсоюза рабочих автомобильной и тракторной промышленности бригады кузнецов: Московского автозавода (бригадир тов. **Щукин В. В.**), Горьковского автозавода (бригадир тов. **Долгачев В. А.**, **Катаев Ф. М.**), Харьковского тракторного завода (бригадир тов. **Прохоренко В. А.**), которым в течение 6 месяцев подряд (III и IV кв. 1951 года) присвоено звание «Лучшая бригада кузнецов Министерства автомобильной и тракторной промышленности».

Гневный протест советского народа

Все прогрессивные люди мира выражают гневный протест против гнусных злодеяний американских разбойников, применяющих бактериологическое оружие против корейского и китайского народов.

По всей нашей стране, от Калининграда на берегу Балтики до Курильских островов на Тихом океане, прокатывается волна горячих митингов протеста против чудовищных злодеяний американских агрессоров.

На митинге в Академии наук СССР президент Академии академик А. Н. Несмеянов сказал: «Американские империалисты ведут себя не только подло, но и трусливо. Они применяют бактериологическое оружие, сбрасывают бомбы со смертоносными микробами блох и вшей, чтобы погубить мирное население, детей, стариков, женщин. Американские империалисты в своих жестокостях превзошли гер-

манский фашизм». Академик Несмеянов противопоставляет гнусным действиям американских извергов прогресс культуры и науки в стране социализма, где партия, правительство направляют науку на служение народу, росту его благосостояния.

Многолюдные митинги состоялись в Москве, Ленинграде, Киеве, Баку, Риге, Ереване и других городах страны. Участники митингов единодушно заявляют о том, что они с еще большей энергией будут трудиться на благо Родины — оплота мира во всем мире. В принятых резолюциях выражается гневный протест против чудовищных злодеяний американских агрессоров и обращена просьба к Всемирному Совету Мира — принять все необходимые меры для ограждения человечества от угрозы бактериологической войны.

(ТАСС).